



中共中央办公厅国务院办公厅关于进一步强化食品安全全链条监管的意见

(2025年3月13日)

为进一步提升食品安全监管责任，建立健全协同监管机制，强化全链条监管合力，坚决守牢食品安全底线，切实保障人民群众身体健康和生命安全，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、完善食用农产品协同监管

(一)严格落实食用农产品质量安全监管职责。生态环境部门负责推进农用地土壤重金属污染溯源和整治。农业

农村部门负责履行食用农产品从种植养殖到进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全监管职责；市场监管部门负责履行食用农产品进入批发、零售市场或生产加工企业后的质量安全监管职责。县级以上地方政府要认真落实食用农产品质量安全属地管理责任，加强监管能力建设，研究解决本级食用农产品质量安全监管中的职能交叉和监管空白问题，避免出现监管漏洞和盲区。乡镇政府要落实食用农产品质量安全监管责任。

(下转2版)

袁家军调研推动制造业高质量发展工作并主持召开企业座谈会 “四侧”协同“四链”融合 做大做强制造业高质量发展主引擎

本报讯 (记者 卢志民)3月19日下午，市委书记袁家军前往两江新区调研推动制造业高质量发展工作，并主持召开企业座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神，全面落实中央经济工作会议和全国两会精神，坚定不移走创新发展之路，突出“四侧”协同推动“四链”融合，创新构建“产业大脑+未来工厂”新模式，培育壮大“33618”现代制造业集群体系，做大做强制造业高质量发展主引擎，为现代化新重庆建设提供动力支撑。

袁家军听取企业负责人介绍，考察智能化生产线，了解技术创新、工艺特点和市场开拓等情况。他指出，要紧盯行业发展新趋势，加大创新力度，在强链补链延链上下更大功夫，不断提升产品核心竞争力。要发扬企业家精神，深耕主业、追求卓越，专心致志做强做优做大企业。

袁家军主持召开企业座谈会。会上，市经济信息委、臻宝科技股份有限公司、北斗智联科技公司、清安储能技术公司、软江图灵人工智能科技公司、药友制药公司、航航科技公司负责人作了发言。

袁家军强调，要探索“产业大脑+未来工厂”新模式，强化“四侧”高效协同推动“四链”深度融合，加大政策供给、制度供给力度，提高资源配置效率。要加快构建产业创新综合体，突出需求牵引和技术驱动，发挥龙头企业带动作用，推动上下游企业共同参与，加大人才引育力度，强化产学研用协同，加快形成产业集群协同创新的良好态势。要实施“人工智能+”行动，聚焦智能网联新能源汽车、具身智能机器人、低空经济等重点产业打造落地场景，形成一批具有行业引领作用的典型应用，加快建设新型能源算力枢纽。要构建以培育市场主体为导向的优质服务生态，健全完善好企业快速成长、差企业快速出清的体制机制，加快形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地良好格局，更好实现政府有为、市场有效、企业有利。

有关区、市有关部门负责人参加。

袁家军强调，要探索“产业大脑+未来工厂”新模式，强化“四侧”高效协同推动“四链”深度融合，加大政策供给、制度供给力度，提高资源配置效率。要加快构建产业创新综合体，突出需求牵引和技术驱动，发挥龙头企业带动作用，推动上下游企业共同参与，加大人才引育力度，强化产学研用协同，加快形成产业集群协同创新的良好态势。要实施“人工智能+”行动，聚焦智能网联新能源汽车、具身智能机器人、低空经济等重点产业打造落地场景，形成一批具有行业引领作用的典型应用，加快建设新型能源算力枢纽。要构建以培育市场主体为导向的优质服务生态，健全完善好企业快速成长、差企业快速出清的体制机制，加快形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地良好格局，更好实现政府有为、市场有效、企业有利。

王小洪在重庆和四川调研时强调 更好统筹发展和安全 为续写 “两大奇迹”新篇章贡献更大公安力量

新华社成都3月19日电 3月17日至19日，中共中央书记处书记、公安部部长王小洪在重庆和四川调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，更好统筹发展和安全，准确把握当前新形势新任务新要求，组织开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，更加精准有力地做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，不断提升公安机关新质战斗力，为续写“两大奇迹”新篇章贡献更大公安力量。

在重庆市公安局情报指挥中心、沙坪坝区分局红岩派出所、铜梁区全德学校、四川省成都市公安局武侯分局、成都市第五十二中学等单位，王小洪详细了解“情指行”一体化运行、公安基层基础工

作、专门学校建设和专门教育、依法保护企业合法权益等情况，并与基层干部、民警辅警、学校教师、企业家代表等深入交流，听取意见建议。他强调，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为当前重要政治任务，迅速掀起学习贯彻热潮。要聚焦推进更高水平平安中国建设，有效防范化解政治安全、社会稳定、公共安全等风险。要加强未成年人犯罪预防和治理，加强专门学校建设和专门教育，更好保护他们健康成长。要多出可感可及的公安行政管理服务新举措，更好服务高质量发展。要加强执法规范化建设，深入开展规范涉企执法专项行动。要深入推进公安机关新质战斗力提升工程，推动公安工作新变革。要毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设，锻造新时代公安铁军。

胡衡华会见英国市长代表团一行

本报讯 (记者 王翔)3月19日，市委副书记、市长胡衡华会见了英国西米德兰兹大区市长理查德·帕克率领的英国市长代表团一行。英国大伦敦副市长霍华德·道伯、东米德兰兹大区副市长纳丁·皮特菲尔、大曼彻斯特副市长长雷伯、大利物浦副市长万腾明，英国驻重庆总领事李遥，重庆市副市长徐建参加。

胡衡华代表市委、市政府向英国市长代表团一行来渝深化交流合作表示欢迎。他说，去年11月，习近平主席同斯塔默首相成功会晤，启动了中英关系改善发展进程，为重庆不断深化拓展与英国多领域友好交流合作提供了指引。重庆将认真落实好两国领导人达成的重要共识，与英国各地区扩大经贸往来和人文交流，加强在新能源汽车、生物医药、金融等方面合作，深化地方友好交往，为中英关系健康稳定发展作出贡献。

帕克等表示，重庆是中国制造业重镇，区位优势突出，发展潜力巨大。我们愿深化与重庆各领域交流合作，谱写友好交流合作新篇章。

王炯赴黔江开展专题调研 暨“主任接待日”活动

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 王亚同)3月18日至19日，市人大常委会主任王炯率队赴黔江区，宣讲习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神、全国人代会精神和全市领导干部会议精神，开展专题调研暨“主任接待日”活动。

王炯先后来到舟白街道武陵山社区基层立法联系点、城东街道官坝社区人大代表活动站等地，调研了解基层立法联系点作用发挥、打造全过程人民民主巴渝实践站推进情况等。还召开座谈会，听取黔江区人大常委会相关情况汇报，并与黔江区、区人大代表深入交流、听取意见建议。

王炯指出，深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神、全国人代会精神和市委工作要求，是当前和今后一个时期的重要政治任务。要提高政治站位，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

程丽华在南川区宣讲全国两会精神时强调 以新担当新作为新成效 助力加快建设“六区一高地”

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 罗静雯)3月19日，市政协党组书记、主席程丽华赴南川区宣讲全国两会精神并调研。她强调，要把学习贯彻全国两会精神与深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神重要指示批示精神贯通起来，聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”，坚定信心、干字当头，改革创新、唯实争先，以新担当新作为

新成效，助力加快建设“六区一高地”。程丽华实地走访重庆铝器时代科技有限公司、重庆市超群工业股份有限公司、凯乐文化创意(重庆)有限公司，与企业负责人深入交流。了解到铝器时代成功入选国家级绿色工厂，超群工业自主研发出超轻量铝合金汽车轮毂，获评国家级专精特新“小巨人”。

(下转2版)

导读

2版刊登“重报深一度”

重庆肉制品怎样闯入全球“最严市场”

3版刊登

重庆发布“美好家园”建设三年行动计划 今年将开工改造老旧小区1227个

贯彻全国两会精神·干字当头 唯实争先

从单点突破到生态共荣

——近4000家企业集聚江北打造生产性服务业发展高地

■新重庆-重庆日报记者 颜安 彭瑜

3月17日下午3点，位于江北区青岗坪立交附近的懂车帝汽车商城，一名二手车检测师正在调试新研发的D-BOX设备。这个银色的“智能集装箱”能在15分钟内完成328项检测，误检率比人工降低60%。“以前看二手车像拆盲盒，现在每颗螺丝钉的历史都能查到。”他指着屏幕上跳动的检测报告说，这里记录着每辆车的“前世今生”。

18个月前，抖音集团旗下懂车帝App运营实体落户重庆江北区。在汽车重镇重庆，懂车帝飞速成长为行业头部平台，正在重构中国汽车流通和服务业的底层逻辑。

企业的迁徙轨迹，往往折射着区域经济的深层脉动。“我们认真落实市委赋予的‘五个先行示范’要求，提质发展生产性服务业。”江北区相关负责人告诉记者，2024年全区规上软件行业和规上互联网行业的营收增速均位居全市第一。

优化产业磁场 行业龙头纷至沓来

时间倒回到几年前，传统制造业大区、新型工业化强区江北站在产业



3月17日，懂车帝汽车商城(重庆店)，消费者在此选购二手新能源汽车。 记者 张锦辉 摄/视觉重庆

变革的关键节点。“抓住生产性服务业，就是抓住未来！”江北区发展改革委副主任黄彦凯表示，在国际上，一般用“两个70%”来衡量经济发展水平——服务业增加值占生产总值比重达到70%，生产性服务业占服务业增加值比重达到70%，“与这个标准相比，我们还有明显差距。”

江北区对全国优质的生产性服务业企业进行了地毯式搜索。

“得知懂车帝正在寻找优势区位支持，想实现快速发展后，区里立即成立了攻关小组，多次前往对接。”黄彦凯回忆，当时区里准备将智能网联与软件信息两大产业的叠加效应转化为懂车帝的发展沃土。

“中国的汽车产业市场规模达到8万亿元，汽车新零售模式正逐渐成为行业发展的新趋势，催生了行业线上线下融合的变革。”中国汽车工业协会总工程师许海东说。(下转3版)

重庆东站站房建成完工 预计6月底具备通车条件

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 杨妮紫)3月19日，重庆东站站房及配套综合交通枢纽工程站房工程基本建成完工，预计6月底具备通车条件，将与渝厦高铁(重庆段)同步投用。重庆东站站房及配套综合交通枢纽工程是重庆市“米”字型高铁网的关键节点，也是全国交通强国“站城一体化发展”试点工程。



3月19日，工人正在重庆东站站房内进行收尾施工。当日，重庆东站站房建成完工。 记者 崔力 摄/视觉重庆